

Recenze diplomové práce
Matěj Mlch: Konverze Terezína
Ateliér Stempel - Beneš, LS 2018/2019

Předmětem předložené diplomové práce je téma konverze města Terezína. Práce má dvě základní části – Analytickou a Návrhovou. V úvodu analytické části se autor věnuje historii, charakteru města a struktuře zástavby. Následuje rozbor dopravních souvislostí Terezína a návaznosti na blízké město Litoměřice. Do textu analytické části jsou zařazeny plány města a mapa širších souvislostí území, které dobře ilustrují podklady k zadání práce i vztahy pevnostního města Terezína s okolím. Autor zpracoval analytickou část realisticky a přitom poutavě i pro čtenáře neznalého podrobně s prostředím pevnostního města Terezína. Na práci mne zaujal realistický pohled na budoucnost a rozvoj Terezína.

Na analytickou úvodní část navazuje základní část diplomové práce – Návrhová část. Autor si dal za cíl ve své diplomové práci prověřit možnost oživení Terezína návrhem jednoduchého ubytovacího zařízení s restaurací, které v současnosti městu chybí a jeho absence společně s absencí dalšího vhodného turistického zázemí je určitým limitem pro rozvoj turistického ruchu v Terezíně. Jako vhodné místo pro svůj záměr si autor vybral nároží ulic Husova a Fučíkova, kde je v současnosti chátrající objektem bývalé vojenské ubytovny v majetku Města. Na vybrané stavební místo navazuje nevyužívaný areál bývalých Vrchlabských kasáren, sloužících dříve jako nemocnice. Přestavbou kasáren na nové bydlení vytváří autor práce dílčí celek ve struktuře města, který by mohl být určitým impulsem pro směr další obnovy zástavby ve městě.

Lokalita pro stavební záměr je zvolena vhodně v návaznosti na hlavní směr pohybu návštěvníků mezi Malou pevností a náměstím. Nový objekt ubytovacího zařízení na místě původní ubytovny je navržen s respektem k okolní historické zástavbě a také s ohledem na přilehlá veřejná prostranství. Záměrem autora bylo navrhnout budovu, která nebude mít ambice vybočovat ze stávající klasicistní zástavby a hmotově bude odpovídat sousedním budovám. Novostavba ubytovny má v přízemí restauraci. Objekt sousedních rekonstruovaných Vrchlabských kasáren je navržen k přestavbě na bytové jednotky formou změny dispozic vnitřních příček.

Na konceptu autora mně zaujala skutečnost, že se v práci kromě řešeného stavebního záměru věnuje také okolnímu navazujícímu prostředí. Zpřístupňuje vnitřního dvora bývalé nemocnice a původní uzavřený areál přičleňuje k přilehlým parkům. Ve výsledku tak vytváří příjemný prostor pro obyvatele města a také návštěvníky. Koncepční revitalizace přilehlých veřejných prostranství je součástí diplomové práce. Právě ze zájmu autora o okolní prostředí je patrné, že nevnímá svou stavbu jako dílčí prvek v prostředí bez souvislostí, ale uvědomuje si návaznosti, které jsou vždy pro dobrý architektonický návrh důležité a architekta vedou k původním koncepčním řešením.

Z diplomní práce je vidět zájem autora o problematiku rozvoje města a snahu přinést osobní kreativní a přitom realistický návrh k řešení staveb, v specifickém prostředí s výrazným charakterem. Z předložené diplomní práce je zřejmé, že zpracovatel dokázal splnit zadání v plném rozsahu. Navrhují klasifikovat známkou A – výborně.

